

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer fueron abatidos otros ocho aviones rojos, haciendo prisioneros a algunos de sus tripulantes, todos ellos rusos, a excepción de uno americano

En el día de ayer, en el frente de Madrid, el enemigo quebrantadísimo con el fracaso de su ofensiva y por las pérdidas habidas, disminuyó su presión y pretendió establecerse frente a nuestras posiciones

Fueron ocupadas varias líneas de trincheras, de donde fué desalojado el enemigo, que abandonó gran número de bajas

EN EL SECTOR DE ALBARRACIN, FRENTE DE ARAGON, FUERON OCUPADAS VARIAS POSICIONES ENEMIGAS POR NUESTRAS TROPAS, QUE INFLIGIERON AL ENEMIGO UN SERIO CASTIGO

El fracaso de la ofensiva roja ha causado enorme impresión en Valencia, y en los círculos militares de Londres se considera gravísima la situación del Ejército rojo

Se asegura que Miaja ha dimitido

«Yo he sido espía rojo»

IV y ULTIMO

Doscientas mil libras esterlinas para la guerra bacteriológica. — Los requetés detienen a los agentes rojos cuando intentaban penetrar en España. — La dirección de esta infame campaña radicaba en Londres.

Durante todo el día, en aquel largo viaje en tren desde Bayona hasta París, fui en el estado de ánimo que es fácil de suponer. ¿Qué podía haberle pasado a Lina? ¿Cuál podía ser la verdadera importancia de aquel accidente? Temía encontrármela muerta al llegar, imaginando en el texto hábil de mistress S, un eufemismo piadoso para evitarme el trago duro del conocimiento total de mi desgracia. Al llegar a Burdeos, compré en la estación de Saint Jean los periódicos parisienses que acababan de llegar y recorrí afanosamente sus columnas buscando la sección de "Hechos diversos", por si en ella se daba cuenta del accidente. Había, sí, varios atropellos de automóviles, resenados en cuatro líneas, pero en ninguno figuraba el nombre de mi adorada Lina, ni ningún detalle que a ella se pudiera referir. En la estación vi al pintor Luis Quintanilla, con quien había breves momentos, porque mi tren tornaba a partir. Acababa de llegar de París en el mismo convoy que los periódicos. No había oído nada que con Lina se relacionase. Me dijeron que iba a Burdeos para disponer la salida hacia Bilbao y Santander de un vapor cargado de víveres y motores de aviación.

Cuando llegué a París y a pesar de la hora avanzada, corrí a casa de los señores S. Iba con el corazón oprimido, imaginándome lo peor, y cuál no sería mi asombro al encontrarme a Lina, sonriente, intacta, sin un mal vendaje y sin la señal de un sufrimiento, que había salido a abrirme la puerta.

—Pero que es esto? ¿Quieres explicarme? pregunté entre disgustado y contento porque me imaginaba haber sido juguete de una pesada e insoportable broma. Lina se había colgado de mi cuello y se entregaba a demostraciones de un loco júbilo.

—Con qué impaciencia te he esperado... Temi que no recibirías el telegrama a tiempo. Temi tantas cosas... Pero, en fin, ya estás aquí. Ya no corre ningún peligro.

—Bueno, mujer; pero explícate... Yo no quería que entrases en España. Ibas a una muerte segura. Por eso, de acuerdo con mistress S, a quien nunca pagaremos el interés que toma por nuestras cosas, le mandé que te pusiese el telegrama anunciándote un falso accidente. Era el modo más seguro de que volviesses sin vacilar.

Adorable criatura. Ahora comprendía que le debía el seguir viviendo. De no ser por ella, no habría tenido valor, seguramente, para oponerme a los descabellados planes de aquel Catalán, antipático y despótico, que pretendía introducirnos en la España de Franco como si fuésemos fardos de mercancía que se meten de contrabando, sin otra perspectiva que ser descubiertos a las pocas horas y fusilados días después. Mientras hablabamos atropelladamente, habíamos pasado al lindo comedor de mistress S, que, por cierto se hallaba ausente con su esposo, habiendo dejado a Lina de dueña de la casa, y empecé a restaurar mis fuerzas, que bien lo precisaban, con unos fiambres y media botella de bueno y añejo vino de Bery.

—Explicame ahora que ya estamos tranquilos — la dije al cabo de un rato —; ¿por qué me animaste a que siguiese la aventura, cuyos peligros no se te ocultaban?

—Tonto. Me interesaba el desarrollo de la novelesca trama y quería

seguirla con pasión de "diletante". Pensé que los papeles que a ti se asignarían no entrarían en ningún rincón. Cuando supe que había de entrar en España, temblé; pero ya era tarde para hacerte desistir, e imaginé este ardid del supuesto accidente para que retrocedieses a última hora.

En aquel momento llegaban mistress y mister S. La buena señora vi



El Cajero de la Comandancia Militar de Irún, mostrando un cheque de francos 3.000, extendido a nombre de Jean Bougenne con fecha 1 de abril de 1937.

Este cheque está firmado por un miembro de la Banda llamada Renne Caillol. El nombre del cajero: José Luis Echeveste.

no hacía mi radiante de alegría y me dijo, mientras nos estrechábamos la mano.

—De buena ha escapado Vd. Sus dos compañeros están ya detenidos.

—¿En Bayona?

—No; en España; fueron sorprendidos por los requetés en una "muga" cerca de Vera, y a estas horas deben de estar ya camino de Fuenterrabía.

—¿Pero cómo lo sabe Vd.

—Ah, amigo mío, yo lo sé todo. Me lo han comunicado por un telegrama en cifra, que acabo de recibir.

Comprendí que no podía obtener más explicaciones, y como, por otra parte, era una hora muy avanzada, nos retiramos todos a descansar. Lina y yo lo hicimos bajo aquel techo hospitalario. En vano, antes de que el sueño nos hiciese suyos, traté que se me aclarasen cosas que seguían confusas y revueltas en mi imaginación. No hubo modo de obtener una contestación precisa, pues la adorable criatura se evadía con frases cariñosas y hábiles, aplazando la explicación leal para una mañana incierta. Y un sueño benéfico y reparador fué con nosotros y anuló nuestras voluntades...

Aunque en los días sucesivos traté de evitar el encuentro con mis antiguos cómplices, que podían haberme reprochado lo que a sus ojos era una desertión, deseaba, sin embargo, ardientemente, con un impulso superior a toda clase de razonamientos, tener por ellos o por quien fuese noticias del desenlace de aquel drama en que tan activamente había intervenido. Y así fué más bien con gozo que con disgusto que me encontré inopinadamente con Max Aub una mañana en que leía el periódico sentado en un banco del viejo jardín de Luxemburgo.

Vino hacia mí sin acritud y sus primeras palabras fueron para felicitarme.

—Eres hombre de suerte. Tú y los pobres Bougenne y Chabrat ibais a

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 13 de Julio:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya. — Un intento de ataque a las posiciones de Castro-Aleu fué desbaratado antes de iniciarse.

Frentes de Santander, Asturias y León. — Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado 18 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid. — En el día de hoy, el enemigo, quebrantadísimo con el fracaso de su ofensiva y por las pérdidas habidas, ha disminuido su presión y pretendió establecerse frente a nuestras posiciones. Se han ocupado varias líneas de trincheras, de donde fué desalojado el enemigo, que abandonó gran número de bajas.

Frente de Aragón. — En el sector de Albarracín, fueron ocupadas varias posiciones enemigas por nuestras tropas, infligiendo al enemigo un serio castigo.

Frentes de Avila y Soría. — Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en varios sectores, habiéndose pasado a nuestras filas 10 soldados con armas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación y elementos antiaéreos han abatido 8 aviones, haciendo prisioneros a algunos tripulantes, todos ellos rusos y un americano.

El número de los aviones derribados durante la ofensiva sobre el suelo de Brunete han sido 57 comprobados, más 12 probables. Las pérdidas propias han sido 5 en el mismo frente.

Salamanca, 13 de Julio de 1937.

De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

ser víctimas de la más odiosa de las traiciones. Ese Catalán es un canalla al que interesaba solamente que pasase la frontera para justificar su intervención y cobrar las gruesas sumas que había por medio. No temo equivocarme al afirmar que se hubiera alegrado mucho y que os hubieran fusilado a todos porque así nadie podía pedirle cuenta. Has de saber que hay nada menos que 200.000 libras esterlinas, traídas por Kalligan desde Londres y que habían de repartirse entre toda la banda. Pero para esto era necesario que el proyecto tuviese un principio de ejecución: el paso de la frontera. Hecho esto, el dinero no volvería ya a los que lo suministraron y el Catalán se llevaría la parte del león.

Sentí un escalofrío al oír estas palabras y comprobar cuánta había sido

mi estupidez al prestarme a ser instrumento de aquellos miserables, y bendecía "in mente" a aquellas dos inteligentes mujeres, Lina y mistress S, que con tanta habilidad me habían sacado de las garras de aquellos monstruos.

Max Aub siguió diciéndome que él no se había enterado de los siniestros propósitos de sus compañeros hasta última hora, pues de otro modo me habría prevenido. Y por eso tuvo una alegría muy grande cuando supo de mi regreso a París.

Algún tiempo más tarde, oí de labios de la misma Lina toda la verdad. Mi amiga pertenecía al Servicio de Información y Contraespionaje de España. Servía a la causa de Franco y estaba a las órdenes del matrimonio S., responsable de este servicio. Cuando por mí se enteró de lo que se



1. Comandante D. Julián Troncoso — 2. Capitán D. Miguel Ibáñez — 3. Doctor D. Alberto Anguera — 4. Secretario, D. Miguel Troncoso — 5. Intérprete, D. Ramón Riva. — Detenidos: 6. Louis Chavrat. — 7. Jean Bougenne.

Resumen de la campaña

Frente de Vizcaya

La importancia de este frente parece haber pasado a segundo plano una vez conseguido el objetivo principal de la campaña, que era Bilbao

proyectaba, me animó a seguir para conocer día a día el desarrollo del complot. Avisada por ella, mistress S puso en antecedentes al Comandante Troncoso, Jefe de los Servicios de la Frontera. Y éste ordenó que se extendiesen tres salvoconductos para que cuando yo y mis dos cómplices nos presentásemos en el Puente Internacional, pudiésemos franquearlo sin obstáculos. Una vez en España, se nos detendría y nos arregarían las cuentas.

Por el retraso de unas cuantas horas en llegar el aviso, los salvoconductos se nos negaron en la Nacho—Enea y sucedió todo lo demás referido.

Yo me volví providencialmente a París y el Catalán, para no perder su parte en el reparto de las 200.000 libras, hizo que mis dos desgraciados compañeros pasasen la frontera, desprovistos de documentación, por una "muga" de Vera, donde les descubrieron los Requetés y la Guardia Civil.

Algún tiempo después tuve ocasión, presentado por mistress S, de safudar personalmente en Irún al Comandante don Julián Troncoso y oír de sus labios la confirmación de todas estas noticias, así como lo que con posterioridad había sucedido.

Detenidos como sospechosos, Bougenne y Chabrat fueron llevados a un campo de concentración de Fuenterrabía y sometidos a estrecha vigilancia.

Chabrat acabó por hacer declaraciones completas y mostró su cuerpo lleno de escarificaciones. Y aunque su compañero Bougenne se negó a confesar, en el reconocimiento se le apreciaron escarificaciones análogas.

Los dos fueron sometidos a la inspección médica del doctor Anguera, que se ocupa en estos momentos en examinar la naturaleza de las escarificaciones.

Y coincidiendo con lo que en París me había revelado Max Aub, el Juez Instructor de esta causa opina "que el exceso de escarificaciones que presentan los detenidos se debe a que los directores de la trama deseaban que tan pronto como se les cogiera en España fuesen fusilados, pues esto les permitiría cobrar una buena suma y poder intentar otro negocio parecido".

De todo lo actuado por las autoridades españolas y de lo que yo recuerdo por experiencia personal, se deduce:

—Que la cabeza de la banda se encuentra en Londres.

—Que Pavie ha recibido por el paso de Chabrat y Bougenne a España un cheque de 200.000 francos que ha cobrado en París.

—Que la suma entregada por Kalligan a toda la banda, incluidos algunos gastos suyos, asciende a 200.000 libras esterlinas.

Y aquí termina esta apasionante novela policíaca. La escribo estremecido aun por el riesgo mortal que corrí y respondo en absoluto de la veracidad de todos los detalles. En la Comandancia Militar de Irún existen documentales y fotografías, algunas de las cuales reproducimos. Lina, que me acompaña, me mira risueña poner el punto final a estos renglones y me anuncia que ella por su parte piensa tratar el mismo asunto en una obra de más altos vuelos que verá en breve la luz pública en París.

X-15-Z.

y la zona minera situada a su oeste. Desde entonces y efectuadas las operaciones complementarias de ocupar buenas posiciones defensivas sobre la provincia de Santander, ha sobrevenido un compás de espera que bien puede ser utilizado para trasladar cerca del frente actual las bases de operaciones para nuevos avances o bien para llevar gran parte de aquel ejército a otro frente cualquiera previamente escogido por el mando y cuya conquista sea especialmente útil, ya desde el punto de vista moral o del económico. Cuál sea este nuevo teatro de la actividad bélica es cosa que no se nos alcanza, ni, aunque así fuera, la censura seguramente nos consentiría decirlo. Aparte que también puede ser debida la interrupción a la necesidad de atender a la reciente ofensiva del ejército rojo sobre las posiciones nacionales de Madrid que, según parece, ha fracasado plenamente. Sea lo que fuera en estos sectores de Vizcaya-Santander sólo se han registrado estos últimos cuatro días cañones y tirotesos sin importancia y un continuo chorreo de milicianos rojos que en cantidades muy diversas se pasan diariamente a las filas nacionales.

Frentes de Santander,

Asturias y León

Podemos decir lo mismo que del frente de Vizcaya. Después de la importante ocupación por el ejército de Franco de todas las posiciones del sector de Somiedo, se ha paralizado la actividad en toda la línea. Se registran a diario cañones y tirotesos y también con frecuencia se presentan milicianos rojos a las líneas nacionales, casi siempre con armamento.

Frente de Aragón

El día 11 se registraron varios ataques marxistas en el sector de Albarracín. Se les rechazó, ocupándose varias posiciones inmediatas al poblado. El castigo inferido al ejército rojo ha sido muy duro y muchas las bajas, aun no clasificadas al cerrar el parte. Al día siguiente, 12 de julio, el enemigo aumentó su presión, siendo rechazado también con numerosas bajas.

En el sector de Suera las líneas nacionales avanzaron en algunos puntos para ocupar posiciones ventajosas cerca del vértice de Valseca.

Frente de Madrid

Durante los últimos cuatro días no ha cesado la pugna de Miaja por romper la línea nacional, especialmente en el contorno de la bolsa formada alrededor de Brunete. Los principales esfuerzos se dirigieron a tomar el poblado de Villanueva del Pardillo. Al tercer día de asalto interrumpido había perdido en el empeño muchos millares de hombres y 10 tanques rusos. Al cuarto día recurrió la furia de los atacantes empleando una preparación artillera intensísima y 40 tanques rusos para el asalto. Todo en vano; Villafranca del Pardillo no sólo resistió sino que adelantó sus líneas de defensa, y su guarnición causa una mortandad aterradora en las filas asiáticas de Miaja.

En este día 11 el número de muertos abandonados ante nuestras posiciones pasa de 3.000. Solamente delante una posición se acumularon más de 800 cadáveres, pidiendo el enemigo un armisticio para enterrarlos, lo que le fué negado con muy buen acuerdo, pues lo que se intentaba principalmente era preparar un nuevo ataque; el cual, en efecto, se desarrolló el día siguiente en todo aquel sector y constituyó un nuevo percance serio para Miaja, que per-

dió varias posiciones y muchos millares de hombres.

En conjunto puede darse por fracasada la intenciona marxista de romper nuestro frente de Madrid. Al cabo de una semana de forcejeo no han conseguido siquiera ensanchar la bolsa que ocasionaron el primer día en las líneas nacionales, sino que se ven encerrados en ella, la cual lejos de ceder se va estrechando amenazadora a su alrededor. Por cierto que el cabecilla Miaja lanzó por radio una proclama, hace varios días, notable como poemas: Dijo en síntesis "Es cierto que nos han quitado Málaga y Bilbao, pero también nosotros los hemos quitado Erunete". La comparación no puede ser más chusca. Málaga tiene 132 mil habitantes; Bilbao unos 100 mil; además, en su conquista van incluidas dos provincias riquísimas con centenares de poblaciones, algunas de 24 mil habitantes como Vélez-Málaga; de importancia industrial enorme como Baracaldo, Sestao, etc. En cambio, Erunete es una pobre aldea destruida y abandonada por sus escasos habitantes y que además tampoco puede decirse con propiedad que está en poder de Miaja; es, en fin, una localidad en litigio y que al fin de esta descomunal batalla es probable que sólo sea una tumba enorme de marxistas.

También en este frente de Madrid, hemos de registrar un brillante contraataque de los nacionales en el barrio de El Lucero, que tuvo por consecuencia la ocupación de una trinchera roja en donde se encontraron 700 cadáveres abandonados y cuatro tanques rusos, que sumados a los 10 conquistados en otro sector son 14 la totalidad de los que pasan a nuestras manos.

Un escuadrón enemigo que se infiltró por uno de los bosques de aque-

lla zona, fué sorprendido y dispersado abandonando 70 muertos. Análogo suerte sufrió una partida infiltrada en las florestas de Villafranca. Abandonó material y gran número de muertos aun no recontados.

En los demás frentes

El día 11 como consecuencia de un ataque marxista los nacionales efectuaron en el frente de Cáceres una operación que dió por resultado la ocupación de la Sierra de Suárez. El enemigo fué desalojado, dejando en el puesto un centenar de cadáveres, seis ametralladoras, 115 fusiles y mucho material diverso.

En los demás frentes, i

escaramuzas de poca importancia.

Actividad de la aviación

En cuatro días nuestros cazas y baterías antiáreas han derribado nada menos que 20 aparatos rojos contando los cazas y de bombardeo en el número.

En cambio, parece que en el mismo tiempo los nacionales sólo han perdido dos aparatos. No se puede desear una actuación más brillante. Y es que hay que tener en cuenta que los rojos no presentan combate casi nunca, pues de ordinario huyen a la vista de las escuadrillas españolas. Pero las pocas veces que se deciden a ponerse a tiro, ya se ve cuál es el resultado. Alguna escuadrilla (la de Gómez Morato, por ejemplo) no tiene ningún piloto que no haya derribado personalmente varios aparatos marxistas. El jefe únicamente se calcula que ha derribado más de 27. No es de extrañar el pánico que su nombre produce entre esos indecentes y miserables bombardeadores de ciudades indefensas.

G. V.

13 julio 1937.

INFORMACION DE PALMA

LA SUSCRIPCION PARA EL NUEVO «ESPAÑA»

Comunicación del Gobernador general, al Gobernador de Baleares

"Gobierno General del Estado Español. — Sección Primera núm. 784. Excmo. Señor: Han sido verías las representaciones y Autoridades que se han dirigido a este Gobierno General interesado se determine la forma de recibir los fondos y el lugar en que han de depositarse, procedentes de la suscripción para adquirir un nuevo acozazado con el nombre de "España"; y habiéndose manifestado por algunos que existen cantidades para dicho fin, se hace preciso encauzar debidamente estos donativos y cantidades recibidas para destinarlas al fin indicado.

A este efecto, se servirá V. E. abrir en la c/c del Banco de España una cuenta con el título de "Suscripción para adquirir un acozazado España" y en la que deberán ingresar todas las cantidades que se destinen a este fin. Procederá asimismo a divulgar del modo mayor posible la noticia de que queda abierta en ese Gobierno Civil la suscripción referida y que todos aquellos que pretendan o deseen hacer entregas deberán hacerlo a su Autoridad contra recibo.

Semanalmente deberá asimismo darse cuenta V. E. de la cantidad que existe en la c/c para que esta suscripción se abra en la forma indicada en el párrafo segundo de esta Circular esperando las órdenes complementarias que se le cursen sobre este asunto.

Dios guarde a V. E. muchos años. Valladolid, 21 de junio de 1937. El Gobernador General del Estado. — Luis Valdés. — Rubricado. Sr. Gobernador Civil de Baleares."

Acto nacional - sindicalista en Felanitx

El pasado domingo se organizó en la riente y próspera ciudad felanigena un acto nacional-sindicalista, acto que se vio concurridísimo, estando atestado el amplio local de aquel Teatro Principal.

El teatro presentaba un aspecto imponente; el escenario adornado con banderas nacionales y con carteles alusivos a la doctrina de la nueva España; resaltaba en su centro el lema de: POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

Inició los discursos en representación de Falange femenina la camarada María Luisa Ilana de Saiz, quien en breves palabras explicó la excelencia de la obra "Auxilio de Involuntarios" y "Asistencia Social", que es el arma más rotunda contra el hambre y la miseria.

El jefe local camarada Saiz aludió a los malos españoles que se dicen de derechas y que no forman en Falange ni en Reguete, negado su dinero que no heredarían sus hijos pues de triunfar las hordas bolcheviques la generación futura solo recibiría como herencia un fuego al extranjero.

El delegado obrero camarada Juan Ginart demostró la necesidad que había en España, de crear las escuelas de trabajo en las que podrán perfeccionarse los más diversos oficios y una vez organizadas ofrecerías al Generalísimo en todo su esplendor.

El camarada Jorge Andreu resena con palabra maestra aquellos primeros días del Movimiento comparando la España que resurge hoy a la España de hace pocos años en que no podía hablarse de patria. Compara la formación de las milicias juveniles que hoy sienten la verdadera patria con las manadas de borregos que se dicen sin Dios y sin patria. Explicó las doctrinas de Falange y lo noble de su programa, anotando cuán diferente es enrolarse en un partido cuando éste es poder o cuando sus miembros luchan por las calles rompiéndose el pecho. Ahora solamente hay dos cosas: el espíritu de Falange y un Ejército Ejército que lucha conquistando palma a palma el suelo patrio.

El camarada Luis Pascual dedica breves palabras al Ausente, y un recuerdo a las elecciones caudaces que

no ha nde volver. Habla de justicia social y de los sindicatos que interesan a España como nuevo organismo y puntal firme del Estado Español.

El Delegado Provincial de la ONS comandante Fernández Hidalgo empezó su interesante discurso lamentando que el grandioso acto de hoy no lo vea el fundador López Cassa, a quien el Alto Mando le llamó para regir más altas esferas. Demuestra con autorizadas palabras la labor de las escuelas de trabajo en las que el empresario se siente orgulloso de ir al lado del obrero, pues en España no hay más que una aristocracia: la del trabajo, que abarca a todos los españoles, pues los vagos no tienen sitio en la España de Franco. Dedicó recuerdos al camarada Torres y al Comandante Militar, deseando que este acto sea fructífero y no sea solo palabras volanderas. Exhorta a todos a que se agrupan bajo las doctrinas nacionalsindicalista que serán los más firmes pilares de la gloria española.

A los acordes del Himno nacional, que fué escuchado por todos con unida devoción, dióse por terminado el acto organizado por F. E. T. y que constituyó un nuevo éxito a los muchos que hay al haber de la heroica ciudad.

Suscripción pro Movimiento Nacional de Baleares

Pago oro incautado. Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que posean recibos del Centro de Incautación DE ORO y VALORES (Hacienda y Auditoría de Guerra, podrán pasar a hacerlos efectivos en estas Oficinas Centrales (Palacio de la Diputación) de 10 a 12 todas las mañanas excepto domingos y días festivos.

Los que tuvieren intención de ceder el importe para la Suscripción Nacional, se servirán pasar también por las expresadas Oficinas a fin de cederles el resguardo por el recibo del ingreso a donativos voluntarios.

Palma, 13 de Julio de 1937. 1.º T. De orden de S. E. El Presidente de la Junta de Suscripción Pro-Movimiento Nacional.

Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sindicato de Mercaderías y Perfumerías. Este Sindicato participa a sus camaradas afiliados que en el reparto de mercancías obtenidas, han correspondido:

A los clasificados como Perfumería 23 jabones — total 1520 pesetas.

A los clasificados como Mercadería y Perfumería — 11 jabones — total 740 pesetas.

Pueden pasar a recogerlos hasta el próximo sábado día 17 corriente — mediante presentación del carnet) en casa del Presidente. Perfumería Oriental — Quint, 1 y 3.

El Delegado Empresarios Peluqueros — (Sección Señoras)

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Empresarios que tengan establecimientos de Peluquerías de Señoras, la obligación que tienen de retirar todos los carteles y notas de precios que tienen en los mismos, y que no se ajusten a los recientemente aprobados por el Sindicato.

Los contraventores serán sancionados.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Homenaje a la Excmo. Esposa e hija del Generalísimo

En uno de los escaparates de la Casa Bonet de la calle de San Nicolás hemos podido admirar la magnífica bandeja de plata antigua, juntamente con una copa de plata y cristal, así como el traje de payesa mallorquina, obsequios que la sección femenina de la ONS y de las mujeres de Mallorca envían a la esposa e hija del Generalísimo con ocasión de su fiesta onomástica.

Especialmente resalta el traje de payesa mallorquina por su valor artístico y por lo esmerado de su confección la que ha sido dirigida por la conocida anticuaria Margarita Matheu que no sólo ha trabajado personalmente

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano

Una carta del Obispo de Gibraltar

¡Buenas noches, señores!



Una vez más, voy a dar nota de una carta que me ha sido enviada y que he recibido hace muy poco tiempo de un Obispo, el cual desmiente terminantemente todas las falsedades que sobre él persiguen los

rojos. Dice que son unos embusteros, pues afirman que este Obispo había estado en Salamanca conviviendo con altas personalidades de la zona facciosa y que luego este Sr. Obispo había escrito un artículo afirmando que lo que hacían los facciosos estaba mal y los criticaba — según los rojos — censurándolos terminantemente; pues bien, en esta carta que me ha enviado expone claramente que lo que dicen los rojos es una verdadera mentira.

Los marxistas publicaron en un periódico el siguiente titular: "Un Obispo jerárquico y extranjero, censura a los facciosos".

Se trata del Obispo católico inglés, Richard, de Gibraltar, que está relacionado con Salamanca y que realizó un viaje por todas las poblaciones españolas pudiendo siempre admirar la tranquilidad y sosiego que reina en estas ciudades, y es por eso que ahora los rojos le censuran tan duramente.

¡Qué valores tienen la cultura y la civilización!

Los marxistas continúan destruyendo las obras de arte y todo lo que significa cultura y civilización, y aún se atreven a añadir luego que son los defensores de la cultura y civilización y que nosotros somos los que destruimos todo lo civilizado. También afirman, que ellos son los que verdaderamente sienten la religión; yo lo creo así, pero ¡de qué modo! asesinando a todos los frailes y curas que hay en su zona, sin tener consideración de nadie. Si, sienten la religión, pero una religión propia, pero una religión completamente distinta de las demás, aunque afirman que es la verdadera.

te sino que con su pericia, fruto de muchos años de experiencia ha interpretado fielmente en el mismo la época a que corresponde la falda que ha servido de base para el traje. Los mencionados obsequios estarán expuestos hasta el martes día 13.

DIOS, PATRIA Y FRANCO

No regatees ni discutas unos céntimos a la obra del DIA DEL PLATO UNICO. Piensa que hay muchos que no pueden comer.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 15. San Enrique, caperador CUARENTA HORAS.

Continúan en las Teresas en honor de la Virgen del Carmen.

Exposición y Misa por la mañana. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Novena de Nuestra Señora, sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Pro. y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital) dedicadas a la Virgen del Carmen.

A las seis y media, exposición del Santísimo.

A las nueve y cuarto, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las siete y cuarto, Vísperas y Completas, Novena del Carmen y reserva de Su Divina Majestad.

La gran derrota de los rojos en Madrid.

En el frente de Madrid, ha continuado, en el día de hoy, la lucha, pero los marxistas demuestran cada vez más su impotencia y menos bríos, lo que demuestra su decaimiento físico y moral, pues las bajas sufridas son numerosísimas; pasan, como ya dije en mi charla de ayer de las 13.000.

El mismo parte oficial de la Junta de Defensa de Madrid pone bastante claro que la situación de sus fuerzas ya no es tan ventajosa como la de los primeros días y coinciden con nosotros en afirmar que han tenido muchas bajas. Parece que en Madrid no se está muy contento de los resultados obtenidos por los rojos en esta ofensiva, pues ya saben que han sufrido una gran derrota, y que, en lugar de ganar posiciones, las pierden.

Ocho aviones más de los rojos, derribados

No sólo obtienen derrotas por tierra, sino que hoy, como en días anteriores, nuestras escuadrillas aéreas han obtenido nuevos triunfos, logrando derribar 8 aparatos enemigos, en estrecha colaboración con los antiáereos; con estos 8 derribados en el día de hoy, el número de aparatos enemigos destruidos en estos días de ofensiva se eleva a más de 50. Los nuestros derribados solo se elevan a 5, de manera que un promedio de 57 a 5 no está mal. No podemos quejarnos.

El Papa no quiso recibir a una comisión de católicos vascos.

Mañana, en mi charla, hablaré extensamente y leeré algunos documentos dictados por los Papas que condenan algunas acciones de los llamados sacerdotes vascos; como digo, hablaré de estos documentos pontificales; además, señalaré un caso en que el Papa actual no quiso recibir a una representación de católicos vascos, no queriéndolos castigar, pero si desairarlos, y aquellos tuvieron que irse a Francia con las orejas gachas, pues a Bilbao no podían ir, desde luego.

NOTA. — Debido a las interferencias de que ha sido objeto la Emisora sevillana, no podemos ofrecer a nuestros lectores más que un breve extracto de la charla que el ilustre General ha pronunciado ante el micrófono de la emisora sevillana.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación.

Jubiléo de la Virgen del Carmen. Empieza a las 12 del día 15, hasta la media noche del día de la fiesta o sea el 16.

Puede ganarse Indulgencia Plena, toties quoties, en las iglesias carmelitanas.

VISITA

A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

Notas de Sociedad

Viaticado. Por encontrarse delicadamente enfermo desde hace un mes, ha sido viaticado nuestro amigo el distinguido sacerdote Rdo. D. Gabriel Ribas de Pina y Conrado, Pro.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Caída. En Son Rapiña, donde veranea, tuvo la desgracia de caerse causando diversas heridas, el Empresario del Teatro Principal, don Serafín Sureda a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento. Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la distinguida señora doña María Oliver Amorós.

E. P. D.

Era la finada, por la bondad de su carácter, trato afable y sentimientos religiosos, muy apreciada por cuantos la trataron, habiendo sido su muerte muy sentida.

A su afilida familia, muy especialmente a su esposo, nuestro particular amigo don Juan Roca Pujol, Apoderado de la casa "Alzamora S. A."; a sus hijos doña Antonia, don José y don Miguel y a su hijo político don Ramón Pons, Oficial del Cuerpo de Correos, les enviamos nuestro muy sentido pésame.

DIOS, PATRIA Y FRANCO

Mientras tú y tu familia dormen tranquilos, hombres conscientes de su deber vela por tu seguridad. No puedes pagar estos servicios con dinero porque valen algo más, pero puedes contribuir a hacerlos menos pesada su carga, ayudándoles con tu dinero. No regatees una pequeña cantidad y contribuye el día 15 al DIA DEL PLATO UNICO.

Auxilio Social

Por orden de la Jefe Local, todas

La laureada de San Fernando para los defensores de la Ciudad Universitaria

ORDEN DE LA PLAZA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 13 de Julio de 1937. — I. T., en Palma de Mallorca I. — RECOMPENSAS.

Consecuente al escrito del Excmo. Sr. General segundo Jefe de Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, ha dispuesto se publique en estas Islas la siguiente orden general.

"ORDEN GENERAL DEL GENERALISIMO DE 1 DE JULIO DE 1937, EN SALAMANCA. — Por el Coronel de Infantería, don Octavio Alaez Etens, Jefe Instructor del expediente de Juicio contradictorio que se instruye para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, a la guarnición que combate en la Ciudad Universitaria (Madrid), se remite el siguiente resumen en la primera parte de dicho expediente: Se inició dicho expediente, en virtud de la orden de su Excelencia, comunicada por el Excelentísimo Señor General del Ejército del Norte en veintisiete de abril de mil novecientos treinta y siete al General del Séptimo Cuerpo del Ejército, y el Juez que suscribe por este último, en treinta del citado mes, y de lo actuado resulta.

El Teniente Coronel D. Joaquín Ríos Capapé, Jefe de la Brigada de Vanguardia en la Ciudad Universitaria, en veinticinco de Marzo de mil novecientos treinta y siete promovió parte al Excelentísimo Señor General Jefe de la División Reforzada de Madrid exponiendo las vicisitudes, espíritu de sacrificio y heroísmo demostrado por la guarnición de la Ciudad Universitaria, especialmente en los dos meses anteriores a la fecha del parte, en que los ataques enemigos han sido más violentos, intentando en todos el enemigo, romper el cerco que le aprisiona por la parte de este Sector que dicho Jefe manda, ataques que han sido combinados con una serie de voladuras en los edificios y trincheras del mismo, y siempre rechazados por las tropas que ocupan las posiciones.

A partir del cuatro de Febrero, va el parte detallando los ataques enemigos, siéndolo el citado día cuatro violentamente por las trincheras del Parque del Oeste, con fuego de artillería, tanques y morteros; el día SIETE contra el puesto de mando y con iguales medios y fuerte preparación artillera durante tres horas; el día DIEZ, atacó en todo el frente del Sector, y rechazado como siempre, demostrando toda la guarnición su alto espíritu y gran acometividad; el ONCE continuó el enemigo su ataque más fuerte que el día anterior, iniciado de madrugada y durante ocho horas intentando el asalto por todas las trincheras y edificios del Sector, siendo energicamente rechazado, dejando en nuestro poder más de setenta cadáveres; el DOCE y TRECE siguió atacando el enemigo, volviéndose a atacar.

El VEINTITRES lo hizo a fondo, iniciándolo a las cuatro y media de la madrugada con fuerte preparación artillera por todo el frente e intentando el asalto al edificio de Ingenieros Agrónomos, llegando hasta un camino cubierto, en construcción. La guarnición de Agrónomos, no sólo rechazó energicamente este ataque, sino que, saliendo parte de ella del edificio y con una hábil maniobra, cortó la retirada al enemigo, el que dejó en nuestro poder más de ochenta muertos, que en su mitad fueron enterrados al pie del edificio; se cogieron dos prisioneros, traída y nueve fusiles, uno ametrallador, municiones, granadas, y otros efectos que abandonó el enemigo.

El día DOS de Marzo, nuevo ataque por todo el frente, con voladura de una mina en las trincheras del Parque del Oeste y otra, en un alcantarilla situada a retaguardia del puesto de mando; la guarnición del Parque, con un valor insuperable, montó sobre los escombros y con granadas de mano hizo huir al enemigo, que dejó algunos muertos abandonados; el día DIEZ del propio Marzo el enemigo atacó violentamente en todo el Sector; el ONCE continuó durante ocho horas y media con intenso fuego de cañón, tanque y mortero y con voladura de una mina en el edificio de Agrónomos, que lo partió en dos, quedando sepultados ocho soldados con amas y una ametralladora. A pesar de esto, la guarnición restante no se arredró, y al grito de VIVA ESPAÑA, acudió a la brecha y con gran heroísmo rechazó al enemigo que intentaba asai-

las Falangistas que cuidaron de la venta de billetes de la rifa del automóvil juguete, se presentarán cuanto antes en las Oficinas de la Delegación Provincial de Auxilio Social, Cort, 5, segundo, para proceder a liquidar la venta realizada de dichos billetes pues su retraso en hacerlo impide se verifique el sorteo, que tiene que celebrarse sin dilación el próximo día 20.

¡Arriba España! La festividad de la Virgen del Carmen

La Marina a su Patrona. El Comandante Naval de Baleares, Contralmirante don Francisco Bastarache y Diez de Buitas, ha tenido la atención de invitarnos a la función religiosa que, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, se celebrará el próximo viernes, día 16, a las diez y media, en el Convento de las Carmelitas (Santa Catalina).

DIOS, PATRIA Y FRANCO

Contribuye a hacer grande la Patria con tus donativos; el día DIA DEL PLATO UNICO es obligatorio, pero si eres buen español no es necesario recordártelo.

La laureada de San Fernando para los defensores de la Ciudad Universitaria

ORDEN DE LA PLAZA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 13 de Julio de 1937. — I. T., en Palma de Mallorca I. — RECOMPENSAS.

Consecuente al escrito del Excmo. Sr. General segundo Jefe de Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, ha dispuesto se publique en estas Islas la siguiente orden general.

"ORDEN GENERAL DEL GENERALISIMO DE 1 DE JULIO DE 1937, EN SALAMANCA. — Por el Coronel de Infantería, don Octavio Alaez Etens, Jefe Instructor del expediente de Juicio contradictorio que se instruye para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, a la guarnición que combate en la Ciudad Universitaria (Madrid), se remite el siguiente resumen en la primera parte de dicho expediente: Se inició dicho expediente, en virtud de la orden de su Excelencia, comunicada por el Excelentísimo Señor General del Ejército del Norte en veintisiete de abril de mil novecientos treinta y siete al General del Séptimo Cuerpo del Ejército, y el Juez que suscribe por este último, en treinta del citado mes, y de lo actuado resulta. El Teniente Coronel D. Joaquín Ríos Capapé, Jefe de la Brigada de Vanguardia en la Ciudad Universitaria, en veinticinco de Marzo de mil novecientos treinta y siete promovió parte al Excelentísimo Señor General Jefe de la División Reforzada de Madrid exponiendo las vicisitudes, espíritu de sacrificio y heroísmo demostrado por la guarnición de la Ciudad Universitaria, especialmente en los dos meses anteriores a la fecha del parte, en que los ataques enemigos han sido más violentos, intentando en todos el enemigo, romper el cerco que le aprisiona por la parte de este Sector que dicho Jefe manda, ataques que han sido combinados con una serie de voladuras en los edificios y trincheras del mismo, y siempre rechazados por las tropas que ocupan las posiciones.

A partir del cuatro de Febrero, va el parte detallando los ataques enemigos, siéndolo el citado día cuatro violentamente por las trincheras del Parque del Oeste, con fuego de artillería, tanques y morteros; el día SIETE contra el puesto de mando y con iguales medios y fuerte preparación artillera durante tres horas; el día DIEZ, atacó en todo el frente del Sector, y rechazado como siempre, demostrando toda la guarnición su alto espíritu y gran acometividad; el ONCE continuó el enemigo su ataque más fuerte que el día anterior, iniciado de madrugada y durante ocho horas intentando el asalto por todas las trincheras y edificios del Sector, siendo energicamente rechazado, dejando en nuestro poder más de setenta cadáveres; el DOCE y TRECE siguió atacando el enemigo, volviéndose a atacar.

El VEINTITRES lo hizo a fondo, iniciándolo a las cuatro y media de la madrugada con fuerte preparación artillera por todo el frente e intentando el asalto al edificio de Ingenieros Agrónomos, llegando hasta un camino cubierto, en construcción. La guarnición de Agrónomos, no sólo rechazó energicamente este ataque, sino que, saliendo parte de ella del edificio y con una hábil maniobra, cortó la retirada al enemigo, el que dejó en nuestro poder más de ochenta muertos, que en su mitad fueron enterrados al pie del edificio; se cogieron dos prisioneros, traída y nueve fusiles, uno ametrallador, municiones, granadas, y otros efectos que abandonó el enemigo.

El día DOS de Marzo, nuevo ataque por todo el frente, con voladura de una mina en las trincheras del Parque del Oeste y otra, en un alcantarilla situada a retaguardia del puesto de mando; la guarnición del Parque, con un valor insuperable, montó sobre los escombros y con granadas de mano hizo huir al enemigo, que dejó algunos muertos abandonados; el día DIEZ del propio Marzo el enemigo atacó violentamente en todo el Sector; el ONCE continuó durante ocho horas y media con intenso fuego de cañón, tanque y mortero y con voladura de una mina en el edificio de Agrónomos, que lo partió en dos, quedando sepultados ocho soldados con amas y una ametralladora. A pesar de esto, la guarnición restante no se arredró, y al grito de VIVA ESPAÑA, acudió a la brecha y con gran heroísmo rechazó al enemigo que intentaba asai-

Primer Aniversario de la muerte del primer mártir del Movimiento Nacional. Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo ABOGADO DEL ESTADO que dió su vida por España vilmente asesinado, el 13 de julio de 1936. Sus compañeros de Cuerpo los Abogados del Estado de esta provincia, al recordar tan triste suceso, participan que mañana, jueves, día 15 en sufragio de tan esclarecido patriota, se celebrará una misa rezada, a las once, en la iglesia de San Nicolás, suplicando la asistencia a tan piadoso acto. Compre en cualquier kiosco, al precio de 0'20 ptas. "Il Popolo d'Italia," y el "Corriere della Sera,"



ULTIMAS NOTICIAS

En marcha hacia la meta enseñada LA JORNADA FUE DE ACTIVIDAD AEREA DE LAS ALAS NACIONALES

El esfuerzo realizado para contener y rechazar la ofensiva roja, va a transformarse en flecha poderosa disparada contra el corazón de España.

Leganés, 13. — Una semana de horas duras y con inquietud en algunas posiciones bajo la avalancha enemiga, que no ha logrado romper el tesón de los soldados que reconquistaron la Patria.

La jornada de hoy ha sido de actividad aérea casi por entero de las alas españolas. Lo mismo que en días anteriores, los aviones nacionales cruzaron el espacio en busca de los objetivos del sector de Brunete y de otros más alejados de la tierra que pueden ser puntos culminantes. Constantemente, nuestros pájaros han surcado el azul en todas direcciones y aquello de exhibiciones suntuosas de los pajaracos marxistas que hace cuatro días se vanagloriaban en el espacio, ha concluido. Tan solo ha habido dos incursiones de escuadrillas enemigas y varias escapadas que han llegado escurriendo el bulto y que han huído tan pronto como han sentido cerca el ruido de nuestros motores y el zumbido de nuestros antiaéreos.

Pero de estas dos incursiones debo dar una explicación: la primera, a las siete de la mañana, de seis aparatos, que trataron de llegar a la carretera de Extremadura, en dirección a Brunete, pero que no pasaron de Alcorcón, donde uno cayó envuelto en llamas, mientras otro, herido de muerte, pudo ir planeando para caer unos kilómetros más lejos. Por lo que se refiere al caído envuelto en llamas, pronto se vió descender de él a su piloto, que abrió el paracaídas y fué a caer a escasa distancia del lugar de la tragedia, donde fué detenido por la Guardia civil. En cuanto a los restantes tripulantes, murieron carbonizados.

Otra incursión más alejada de este sector les costó a los rojos un aparato, es decir, que hoy, en una jornada durante la cual nuestros aviones se han paseado a su antojo por el cielo solo en este sector han caído tres aparatos más de la flamante aviación comunista... Cinco aviones más, me dicen cayeron en otros sectores. Y, por lo que se refiere a los derribados, quiero añadir un detalle nuevo. Uno de los aparatos trimotores derribado en las proximidades de Villa del Pelo, cayó en bastantes buenas condiciones, y su tripulación, formada de tres pilotos rusos, fué hecha presa y trasladada al Cuartel general.

Han pasado a nuestras líneas varios milicianos extranjeros y españoles. Vienen en lamentables condiciones y afirman que la depresión causada en el campo rojo por la cantidad enorme de bajas, tanto como por la escasez de los objetivos logrados en una semana, durante la cual se les prometió que cortarían, por lo menos, las comunicaciones por la carretera de Extremadura, es terminante y abrumadora. Afirman estos hombres que la situación en aquel campo se hace por instantes insostenible y repiten que si cuentan con el perdón generoso los hombres seguirán pasándose cada vez en mayor número.

El esfuerzo realizado para contener y rechazar la ofensiva roja, va a transformarse en flecha poderosa disparada contra el corazón de España, por ser éste el de la victoria final. Aunque este corazón se nos desangra, cueste lo que cueste será nuestro.

Espectador

El viaje de Negrín y la ofensiva general de los rojos

Los rojos no se resignan a perder definitivamente las posiciones que les fueron arrebatadas en el sector de Sabinánigo, pero sus esfuerzos fracasan estrepitosamente.

Zaragoza, 13. — No se pueden dejar pasar sin comentarios los hechos que se han producido en estos días, sin establecer una relación muy interesante entre el viaje a París de Negrín y la iniciación de una ofensiva general en todos los frentes. Esa ha respondido, desde luego, a la consigna de Valencia después del regreso del Jefe del Gobierno marxista: la de obtener, cueste lo que cueste, un éxito militar, que hará creer a los países extranjeros, aunque momentáneamente, que el campo rojo no da por perdida la guerra.

Esta relación entre aquellos dos hechos se ha visto más clara desde la zona liberada de Aragón. Hace más o menos veinte días que Pozas, sin contar para nada con los otros frentes, había iniciado una ofensiva sobre Teruel. Fueron tales los fracasos que obtuvo en los primeros combates, que la ofensiva paró en seco.

Me consta, por datos que me han proporcionado prisioneros pasados de la zona bolchevique, que en los ataques en Huesca, donde operan los marxistas, en donde pusieron sus mayores esfuerzos, fueron completamente derrotados, siendo las bajas sufridas elevadísimas, y esta fué la causa que dio lugar a la detención de las operaciones.

Algo muy importante debe estar en juego entre las bandas soviéticas, cuando de nuevo vuelven a surgir nuevas operaciones, no sólo por este frente, sino por los de Madrid y Andalucía también. La única diferencia que existe, por lo que se refiere a Aragón, es que la presión enemiga ha cambiado de objetivo. Antes trataban de conquistar Huesca; ahora, Teruel; pero, lo mismo que aquella ciudad heroica del alto Aragón ha resistido las últimas embestidas de los marxistas, Teruel sabrá demostrarlas, una vez más, que no se conquistará cuando en las posiciones hay españoles.

Por de pronto, la actividad artillera es general en todo el frente aragonés. Nuestras baterías baten las carreteras y posiciones rojas y las

baterías enemigas responden a nuestro fuego. En cambio, la infantería continúa en todas partes sin moverse. La presión que los rojos ejercen en el sector de Teruel no es, ni mucho menos, alarmante. Se ve que las fuerzas rojas no se resignan a dejar en nuestro poder las posiciones que en el sector de Sabinánigo les arrancamos en las últimas semanas. Casi todos los días se resisten los ataques a nuestras posiciones avanzadas, que nunca obedecen a un plan determinado y que fracasan siempre.

En uno de estos ataques, y aprovechando la confusión que se produjo entre los atacantes, dos muchachos pudieron pasarse a nuestras filas. Hablé con ellos a las pocas horas de llegar a nuestras avanzadas; son de Igualada y pertenecen a la quinta de 1937. Fueron movilizados hace más de tres meses y, a estas alturas, aún no conocen ni lo más elemental de la instrucción militar. Al prepararse la ofensiva, fueron incorporados a un batallón sanitario de la montaña, encargados de recoger las bajas en los lugares de la sierra a los que no podían llegar las ambulancias. Me dicen que, en todas las posiciones de aquel sector, las guarniciones de las mismas están mal armadas y desorganizadas por completo. Me dicen también que a los milicianos no se les da el fusil hasta llegar a los puestos avanzados, si bien advierten que esto no obedece a escasez de armamento, que tienen un suministro en abundancia, sino a la desconfianza de los dirigentes relativa a que pueda producirse una desertión a la retaguardia.

Un detalle que revela la desorganización que reina entre las huestes marxistas, es el hecho de que mis informadores no conocían a sus jefes. Sabían que al mando de la unidad estaba un Comandante, pero nunca habían visto a dicho Comandante. Bueno, pues; ¿es posible que Pozas hable de buena fe cuando asegura que sus ejércitos, reorganizados, pueden resistir nuestras ofensivas?

Logos

Otras noticias

de última hora EL FRACASO DE LA OFENSIVA ROJA EN MADRID...

...ha causado enorme impresión en Valencia Prieto quiere que Miaja sea sustituido

París. — Informan de Valencia que, pese al optimismo oficial, el fracaso de la ofensiva roja en el frente de Madrid ha causado enorme impresión especialmente en los centros oficiales.

Prieto, llegado a esta capital, se ha negado a hacer declaración alguna; sin embargo, el Ministro de Defensa del Gobierno de Valencia ha manifestado su impresión de que sea sustituido inmediatamente, debido a la triste actuación que ha tenido, el general Miaja, habiendo presentado su decisión al Consejo de Ministros.

de última hora SE HA SUPRIMIDO EL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCESA

Mañana se reunirá el Comité de no intervención Un comentario de "Il Giornale d'Italia"

París. — Hoy se ha suprimido, definitivamente, el control en la frontera franco-española.

Los agentes encargados del mismo se han trasladado a Perpignan, en donde esperan órdenes de sus respectivos Gobiernos.

A pesar de la retirada del control —afirma el Gobierno francés— la frontera seguirá siendo vigilada, aunque sin intervención alguna extranjera. * * *

Radio Nacional dedica su emisión a la memoria del insigne Calvo Sotelo

UN DECRETO DEL GENERALISIMO CONCEDIENDO UNA PENSION A LA VIUDA DEL ILUSTRE PATRICIO CONSIDERA A ESTE EL PRIMER MARTIR DE LA REVOLUCION NACIONAL

Funerales en los templos de la nueva España. — Un acto en la Universidad salmantina. — Descubrimiento de una placa en la casa natal de Calvo Sotelo.

Radio Nacional dedica su emisión a la memoria del insigne hombre público

Los que tomaron parte

Como ya se había anunciado, Radio Nacional de España dedicó, en el día de ayer, su emisión a tributar un homenaje a la memoria del ilustre hombre público D. José Calvo Sotelo.

En el acto tomaron parte el Conde de Solsá, don Ramón Serrano Suñer, don Antonio Goicoechea y Enriqueta Calvo, hija ésta del ilustre patriota.

Bello poema, por el Conde de Solsá.

El Conde de Solsá leyó un bello poema dedicado a la memoria del Mártir de España, ensalzando su ilustre figura y describiendo, en el mismo, la manera cómo fué bárbaramente asesinado.

"Elogio de un gran hombre", por Serrano Suñer

A continuación hizo uso de la palabra don Ramón Serrano Suñer, que pronunció elocuentes palabras, titulando a éste su pequeño discurso "Elogio de un gran hombre". Dijo que nadie como ellos, los que le vieron trabajar de cerca, podía dar una idea exacta de la persona de don José Calvo Sotelo y, que por lo tanto, ellos tenían la misión de darlo a conocer. "Para muchos — indicó — sería Calvo Sotelo un hombre como los demás, sería como una montaña vista desde la lejanía entre otras y parecería como cualquier otra de ellas. Pero, sin embargo, existía en esta persona algo distinto que se distinguía y que hacía de él un gran hombre. Nosotros conocimos a Calvo Sotelo en su grandeza y iocmocionamos también las particularidades de su vida y el fin que perseguía".

Describe después las obras que llevó a cabo el ilustre estadista a su paso por el Ministerio de Hacienda y en trances tan difíciles como obrando en un plan de dictadura, como lo era el Gobierno presidido por el general Primo de Rivera. Añade después que Calvo Sotelo había llevado cinco años de gobierno en España y que durante su destierro había podido pensar bien en la labor por él desarrollada.

"La labor que desempeñó en el Gobierno — siguió diciendo — fué grande y siempre en provecho de la Patria. Entre las obras que llevó a cabo, merece destacarse la fundación del Banco de Crédito Local y el de Crédito Industrial Agrícola, creó la patente Nacional de Automóviles, consiguió lo que nunca se había conseguido en España: la nivelación del Presupuesto desde el año 1927 a 1930; su labor frente al Ministerio, fué meritísima.

Los enemigos de la Patria, cuando vieron que venía para seguir por el camino de los hombres dignos, quisieron deshacerse de él, y así lo hicieron, asesinándole vilmente. Ahora Calvo Sotelo, el héroe de España ha pasado a hacer guardia sobre las estrellas; pero ha quedado aquí una gran garantía, una garantía que nuestra nueva fe que nos conduce y ésta es nuestro Ejército, esta masa juvenil que quiso vengar su muerte, lanzándose a la revolución nacional. Nosotros deberemos procurar hacernos dignos de nuestros hermanos caídos. Por ellos y para ellos: Ilustre Patriota José Calvo Sotelo, ¡Presente!! ¡Arriba España!! ¡Viva Franco!!"

Así terminó su discurso el Sr. D. Ramón Serrano Suñer.

Discurso por D. Antonio Goicoechea

Después de hablar D. Ramón Serrano Suñer en la velada necrológica de Radio Nacional, hizo uso de la palabra el ex ministro don Antonio Goicoechea, el cual se expresó en los siguientes términos:

"Es un deber nacional, y en estos momentos, ineludible para mí, hacer uso de la palabra para rendir honores y homenaje a aquel gran patriota, a aquel español cien por cien que se llamó Calvo Sotelo.

En estos momentos solemnes, no puedo menos que referirme a aquellas palabras que pronuncié cuando su asesinato y con el cuerpo caliente aún del finado y en las que prometí, ante aquella multitud, en el cementerio del Este, que la muerte de tan ilustre personaje sería vengada. Estas palabras fueron pronunciadas ante aquella bandera roja y gualda que cubría el cuerpo del ilustre finado, entonces rezagada y que hoy pasea

naria al Comité de no intervención. El Ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Eden, hizo dicha comunicación ayer, martes, después del mediodía, a los Embajadores de Alemania, Italia, Francia y Rusia, a

triumfante al frente de las fuerzas nacionales que operan en esta magna cruzada de liberación.

Las palabras que pronuncié en aquella ocasión han tenido su realización; la muerte de Calvo Sotelo ha sido vengada y así lo debe ver el mártir desde las alturas. Y ello, ¿a qué se debe? Pues a la bizarría de nuestros militares, a la valentía de nuestro Ejército invencible, que se demuestra en cuantas operaciones toma parte y que, si Dios quiere, en época no muy lejana nos ha de dar el triunfo final de esta guerra.

No digamos más, porque, en cuanto a la Marina, tenemos los mejores elementos, y bien demostrado lo tienen, dominando, como dominan en todos los ámbitos del mar".

El Sr. Goicoechea después de señalar algunas épocas de la España floreciente, de la España verdadera, de la España de la época de oro, termina su brillante parlamento dando vivas a España y al Generalísimo FRANCO.

Poesía de Enriqueta Calvo,

dedicada a su padre.

Después desde Radio Nacional se dió lectura a una poesía de Enriqueta Calvo dedicada a su padre.

Terminó de esta manera la velada y emisión, al mismo tiempo, de la emisora Radio Nacional, al servicio de la liberación de España.

Calvo Sotelo, primer mártir de la revolución nacional

Pensión a la viuda

Salamanca. — El Generalísimo FRANCO ha firmado en el día de hoy, el decreto número trescientos veinte, por el cual, considerando que el Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo fué el primer mártir de la revolución nacional, y considerando que fué uno de los puntales más firmes que laboraron en la misma, dispone en el mismo lo siguiente:

Que doña Enriqueta Gordón, viuda de D. José Calvo Sotelo, perciba una pensión anual de 20.000 pesetas y, en el caso de que cambiera su estado civil, que esta pensión pase a sus hijos Enriqueta, José y Luis.

Dado en Salamanca, a 13 de Julio de 1937. — Francisco Franco.

Funerales

Se celebraron en toda España

Salamanca. — En todos los templos de la Nueva España se han celebrado funerales por el alma de Calvo Sotelo.

En Salamanca, se celebró también y a él asistieron millares de afiliados a FET de las JONS, además del representante del Gobierno y autoridades, habiendo pronunciado la oración fúnebre el Padre jesuita Francisco Peiró.

La Prensa

La de Vigo, número extraordinario.

Salamanca. — La Prensa nacional de España dedica páginas enteras a la memoria de don José Calvo Sotelo, comentando los pormenores de su vil asesinato, de tanta trascendencia, que hizo que el Glorioso Movimiento nacional se adelantase.

Toda la prensa de Vigo publica un número extraordinario sobre la muerte del gran estadista y patriota, Jefe del Bloque Nacional, que fué vilmente asesinado en Madrid el día 13 de julio de 1936 por los sicarios del Gobierno popular. R. I. P.

Un acto en la Universidad de Salamanca

Los que tomaron parte

Salamanca. — Se celebró un acto en el Paraninfo de la Universidad.

En él tomaron parte los señores Arellano, Sainz Rodríguez, Goicoechea y el famoso poeta Conde Augusto de Foxá.

Una placa, en la casa natal de Calvo Sotelo

Presidió el acto un ayudante del Generalísimo

Salamanca. — Dicen de Tuy que en la Casa donde nació el ilustre mártir español Calvo Sotelo, se ha colocado una placa de plata, habiendo asistido a su colocación el pueblo en masa y habiendo presidido el acto uno de los ayudantes del Generalísimo, en su representación.

Parece que Santander desea rendirse

LAS HUESTES DE AGUIRRE, MUY DIEZMADAS Y PRESA DE PANICO

Un radio de París afirma que un exsecretario de Estado del Gobierno vasco se dirigió al Generalísimo expresando, en nombre de Santander, su deseo de rendirse

(CRONICA TRANSMITIDA ESTA MAÑANA, A LAS 8'30)

Las luchas que ahora están desarrollándose en el llamado ya frente de Santander, se llevan a cabo en un frente de más de 10 kilómetros. Después de los fulminantes avances victoriosos de nuestras tropas, los rojos atacaron en la jornada de ayer, nuestras posiciones de Castro Alieu a lo largo de la carretera que desde Bilbao se dirige a Santander. El ataque, como todos los que han llevado a cabo, fué brillantemente rechazado, causando al enemigo gran número de bajas.

La aviación nacional coopera, con notoria eficacia, al éxito de las fuerzas de tierra, habiendo ametrallado a las fuerzas rojas que se dirigían, después del combate, retirándose, a la capital de la montaña.

En los demás sectores del frente de combate, siguen pasándose numerosos grupos de milicianos a las fuerzas nacionales. Estos nos confirman que las huestes de Aguirre están muy diezgadas y que reina entre ellas la desmoralización y el pánico más indescriptible. También afirman que Santander, la bella ciudad montañesa, está deseando rendirse a las tropas del Generalísimo Franco.

Se confirma, por todas las agencias de información residentes actualmente en Santander, que el sentir de la mayoría de la población es de rendirse sin condiciones a la generalidad del Generalísimo Franco. En virtud de este sentimiento popular, todos los milicianos y las personas que a la fuerza se les ha dado un fusil para combatir contra nuestras armas, esperan con ansiedad la llegada a la ciudad montañesa de las tropas nacionales victoriosas.

También se confirma que los gobiernos de Valencia y Barcelona hacen esfuerzos inauditos para mantener la llama del patriotismo en los dirigentes rojos sanderinos, la mayoría de los cuales han huído al extranjero, creyéndose así librarse de la justicia.

Aprovechando la confusión que la acción de nuestra artillería produjo en las ya diezgadas huestes rojas, se pasaron a nuestras filas varios milicianos, algunos de ellos con armamento, los cuales han manifestado que, en Santander, el Gobierno montañés tiene intención de rendirse al Gobierno Nacional pero que

los anarco-sindicalistas y los bolones de asturianos huídos de Ibaio se oponen a eso y dieron comienzo a un régimen de terror en el que nadie tiene la vida asegurada. Muchísimas, nos afirman, las personas que diariamente asesinadas vilmente por los rojos. Muchas veces, a primeras horas de la mañana, aparecen en las calles multitud de cadáveres, completamente destrozados, lo que demuestra claramente el modo con que los minales marxistas tratan a sus sioneros, martirizándolos cobardemente.

Refiriéndose a la rendición, dice que se han celebrado enormes manifestaciones en Castro Urdiales, Ibaio y otros muchos pueblos importantes de Santander y Asturias. Los anarquistas, en su mayoría, asturianos, disolvieron las manifestaciones a tiros, resultando muchos muertos y numerosos heridos.

En toda la provincia de Santander, se espera con ansiedad la llegada de las tropas del Generalísimo Franco, que supone la liberación del régimen criminal que está llevando a cabo en la provincia sanderina por los anarco-sindicalistas-los mineros asturianos.

A título de rumor, se sabe, personas huídas de la zona roja que merecen completo éxito, Santander ha decidido rendirse. Formados de esto los gobiernos de Valencia y Barcelona, hacen todo imposible para impedirlo, pues comprenden que sería el desastre completo para las fuerzas rojas, ya no solo quedarían conadas, sino las fuerzas que actualmente Franco tiene destacadas en todo el frente Norte, serían destinadas a otros frentes, en donde actuarían contra las fuerzas rojas de los demás frentes y que serían fácilmente arrojadas y vencidas por las tropas nacionales.

Una radio de París ha dado noticias de que el que fué secretario del Estado del ridículo Gobierno vasco, en nombre y representación de Santander, ha dirigido al Generalísimo Franco una comunicación en que manifiesta su deseo de rendirse. Se ignora, hasta el momento, contestación dada por nuestro general en Jefe.

Radio Verdad habla de la lucha en Madrid

Radio Verdad: Madrid. — La lucha en los sectores de Brunete y Villanueva de la Cañada ha continuado durante las últimas 24 horas con manifiesta ventaja de nuestras tropas.

Milicianos se hallan sin salida en esta zona y el enemigo ha sido dura y constantemente castigado por nuestras fuerzas, que les han encerrado en una tenaza, de la que ya no podrán escapar los esbirros de Miaja.

La ofensiva de Miaja ha fracasado por completo y el cerco de la capital continúa siendo tan sólido y seguro como antes. El número de bajas sufridas por los rojos ha disminuído bastante sus arrestos guerreros.

Nuestras tropas han pasado al contraataque en diferentes sectores, obligando a los marxistas a retroceder, y, en el día de ayer, en el cielo de Navalcarnero, los aviadores na-

cionalistas lograron una magnífica victoria, ya que una escuadrilla de ocho de veinte aparatos intentó bombardear nuestras posiciones fué atacada por nuestros "zas". El resultado del combate un magnífico triunfo de nuestra aviación y una derrota completa para los aviadores rojos, puesto que les fueron derribados 13 aparatos, 8 de los cuales fueron bombardeados. Entre los derribados el domingo y el lunes, el número de aparatos derribados se va a 18.

Pese a los continuos embustes mentiras de las emisoras rojas, se pregonan victorias que no han ocurrido nunca, los milicianos capturan nuestras fuerzas y los que se han pasado a las filas nacionales dan cuenta de lo contrario, lo que prueba la falsedad de aquellas sororas rojas.

quienes recibió uno tras otro, con intervalo de hora y media.

Roma. — El periódico "Il Giornale d'Italia" dice lo siguiente: "El que la frontera franco-española continúa ahora sin control, no quiere decir nada, pues, cuando éste se efectuaba, pasaba diariamente, por la misma, gran cantidad de material de guerra. Ahora, lo más que puede suceder es que el contrabando de armas continúe con más intensidad y más abiertamente."

NUEVA LISTA DE MATERIAL COGIDO AL ENEMIGO

No está incluido el de Vizcaya

Salamanca. — Se ha publicado otra lista del material recogido hasta la fecha al enemigo, sin incluir el de Vizcaya, que aún no ha podido ser clasificado.

La lista es como sigue: 220 cañones lanza-bombas. 276 morteros. 1.224 ametralladoras y fusiles-ametralladoras. 38.000 fusiles. 120.000 bombas. 18.000.000 cartuchos. 25 carros blindados. 599.923 proyectiles de artillería. Habándose derribado al enemigo 391 aparatos, además de dos globos esféricos y un dirigible.

De esta mañana LA OFENSIVA HA DECRECIDO EN INTENSIDAD

Los rojos han tenido más de 17.000 bajas

Transmite Radio Berlín: Nuestro corresponsal en el frente de Madrid nos anuncia que la ofensiva roja continúa; pero dando pocas esperanzas de su cobardía, ya apenas iniciada aquella, retroceden los enemigos al sentir cercanos disparos de los bravos soldados pañoles.

Ayer, la ofensiva roja decreció intensidad; los rojos tuvieron, en estos días de ofensiva, más de 17.000 bajas.

La aviación nacional ha obtenido otro formidable triunfo. Las águilas de España han cazado ocho aguiluchos terroristas, que han caído envueltos en llamas en suelo de Madrid.

PARECE QUE MIAJA HA DIMITIDO

En los círculos militares de Londres se considera gravísima la situación del ejército enemigo

Los rojos han tenido en la ofensiva más de 15.000 bajas. Londres. — En todos los círculos (Continúa en la 3.ª página)